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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 019/2009  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 07 DE JULIO DEL 2009 
HORA : 09:30  HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 
 

T A B L A 
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
NO HAY 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
Da cuenta que en coordinación y apoyo de Vialidad se están 

realizando diversos trabajos de mantenimiento y mejoramiento de caminos 
de la comuna. Además señala que personal municipal ha reparado la pasada 
de agua en  Recinto, instalando nuevos TUBOS, situación expuesta en 
Sesión anterior por el  Concejal Sr. Alejandro Bastías. 

 
Respecto al turismo rural, da cuenta que el Concejal Sr. Roberto 

Oyarce tuvo la entrevista con la Caja de Compensación Los Andes y que se 
contactaron con él y que le manifestaron que la reunión había sido muy 
interesante. 

 
Da cuenta que se realizó una reunión con el Corredor Biológico de 

acuerdo a invitación realizada por el Municipio y la CONAMA, 
oportunidad en que estuvieron presentes los Concejales Sr. Roberto 
Oyarce, Sr. José Torres  y Sr. Manuel Guzmán, en que se trató el  tema de 
la Hidroeléctrica. 

 
Da cuenta que estuvo en Concepción, viendo el tema de la 

Pavimentación Participativa. 
 
Da cuenta que ha estado junto al Alcalde de Chillán en reuniones, 

como intermediarios, en el problema de Las Termas, que no ha habido 
solución hasta el momento y que él el próximo lunes les hará una propuesta 
a ambos empresarios. 
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4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 NO HAY. 
 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 
 NO HAY 
 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
  
 
 NO HAY  
 
 
 
7.- VARIOS: 
 
 

El Sr. Presidente da a conocer Informe del Director de Obras, en el 
cual señala que la Oficina de los señores Concejales  estará concluida el día 
10 de Julio del 2009. 

 
A continuación el Sr. Presidente hace entrega a los señores 

Concejales para su estudio y análisis, un Reglamento de Administración, 
Uso, Circulación y Control de los Vehículos Municipales, elaborado por la 
Administración Municipal, específicamente por la funcionaria de apoyo 
Sra. Lorena Bustos, antecedente muy importante para tener una buena 
administración de los vehículos municipales y para que los señores 
Concejales tengan clara la forma de administrar estos recursos. 

 
Acto seguido el Sr. Presidente señala que después de esta Sesión de 

Concejo, la Empresa HIDROCHILE S.A. expondrá al Concejo Municipal 
el Proyecto Hidroeléctrico de Paso que se esta desarrollando en esta 
Comuna. 
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El Concejal Sr. José Torres, manifiesta que hace algunos días tuvo la 
oportunidad de visitar el Pozo Arteaga, lugar donde se extrae material 
pétreo para el arreglo de los diferentes caminos de la Comuna y quedó muy 
preocupado, porque pudo apreciar que el material pétreo se esta agotando, 
por lo que sugiere desde ya preocuparse de ubicar otro lugar de donde se 
pueda extraer este material. A su vez, señala que recibió una carta del 
Jardín Infantil Girasol, mediante la cual solicitan recursos económicos. Al 
respecto el Sr. Presidente señala que él no la ha recibido, pero que es bueno 
que la tengan los señores Concejales, ya que seguramente se va a requerir 
de una  Modificación Presupuestaria, si fuera factible acceder a la petición. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres, señala que de acuerdo a 

lo informado por el Sr. Presidente en una Sesión Anterior, respecto a que se 
habían aprobados algunos Proyectos en el Gobierno Regional, sugiere que 
se agilice la entrega de los fondos respectivos para llevar a cabo o 
ejecución de dichos Proyectos de Obras. Al respecto, el Sr. Presidente 
señala que desea partir con estos Proyectos en el mes de Agosto próximo, 
justo cuanto terminan los contratos de limpieza de caminos y para la 
agilización de estos proyectos tiene a don Mauricio Asensio, a la Sra. 
Roxana Sandoval y Sra. Yanet Parada.  

 
A continuación el Concejal Sr. José Torres señala que en diversos 

sectores rurales existen caminos  sin material pétreo, razón por la  cual 
sugiere que se prioricen una vez que se pueda ingresar a ellos, ya que en 
este periodo no se podría y que en reuniones que ha sostenido con la 
comunidad, les ha pedido paciencia, ya que cree que de aquí al próximo 
año esos caminos no debieran  tener problemas, para que las familias que 
viven en esos sectores, puedan transitar sin  problemas en toda época del 
año. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que su sistema es que  antes de 

iniciar la reparación de algún  camino, envía un comunicado escrito a los 
vecinos, donde coloca 3 teléfonos de contactos, para que cada una de sus 
observaciones sean dadas a conocer, para que el arreglo de su camino sea 
en conjunto, porque son ellos los que mejor conocen su camino respecto al 
tipo de material y cantidad del mismo. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán, manifiesta que asistió invitado a la 

reunión a la Unión Comunal de Juntas de Vecinos y respecto al tema de la 
celebración del Día del Dirigente, deben contar con todo el respaldo de este 
Concejo porque considera importante que estas Instituciones Comunitarias 
se sientan apoyados por este Concejo Municipal y además que sabe que las 
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cosas se están haciendo muy bien por parte del Municipio, situación que lo 
tiene muy tranquilo. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías manifiesta su inquietud respecto a 

una Garita que se habilitaría fuera del Liceo Politécnico, ya que ayer le 
expusieron su malestar, porque los niños llegan mojados por la lluvia, ya 
que no tienen donde protegerse. En otra materia, manifiesta que el Grupo 
de Artesanos Emprendedores de El Chacay  tienen una Proyecto para 
trabajar con desechos que recolectan en algunos sectores y le señala al Sr. 
Presidente que requieren la ayuda del Municipio, en atención a que el 
Alcalde tiene muchos contactos donde  pudieran lograr apoyo y lo más 
importante, señala, que este proyecto generará empleo. Respecto a la Garita 
del Gimnasio, el Sr. Presidente señala que la Empresa que esta trabajando 
en el Gimnasio amplió la garita haciendo una extensión con zinc para 
protección de la lluvia y que con los $ 12.000.000.- para el Proyecto de 
Garitas, una de las Garitas importantes va en ese llegar y la otra en el sector 
de la  Escuela F-1225, una vez, que se  reciban los recursos. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, plantea su inquietud por la falta del 

Médico de Urgencia en el Consultorio antes de ayer, lo que provocó mucha 
molestia en los pacientes, situación que hizo colapsar a la Auxiliar 
Paramédico. Agrega, que hoy pudo constatar que la situación es similar. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala  que esta situación ocurrió porque el Dr. 
Etchevers que estaba en  Urgencia renunció con fecha 30-06-2009, ya que 
tenía que hacer un Internado, pero que esta situación de emergencia por la 
influenza, son atendidos por los médicos Dr. Condall y el Dr. Cruz y en 
casos de gravedad son derivados a Chillán. Agrega, que hoy viene en 
apoyo la Dra. Burgos, mientras llega un Doctor para Urgencia. 

 
El Concejal Sr. Juan C, Jiménez plantea su inquietud por el pago del 

Bono de los Profesores. Al respecto, el Sr. Presidente señala que la 
Comuna de Pinto cumplió con el Pago del Bono SAE a los Profesores y se 
les pagó el día 30 de Junio del 2009; por lo tanto,  este Municipio y él 
como Alcalde cumplió con este compromiso. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez, plantea su 

inquietud respecto a si el Alcalde se reunió con la Unión Comunal de 
Juntas de Vecinos para coordinar la celebración del Día del Dirigente. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que no se ha reunido, porque quiere que 
sea una sorpresa, incluso para los Dirigentes de la Unión Comunal, porque 
cree que es importante, que por primera vez, el Concejo y el  Alcalde le 
celebran el Día del Dirigente a nivel comunal. 
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El Concejal Sr. Roberto Oyarce, plantea su inquietud  por el 
resultado de la reunión del Alcalde con la Empresa M.R. que se realizó 
hace algunos días; ya que los vio en terreno viendo algunos problemas. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que la reunión fue muy cordial y positiva, 
ya que jamás pensó que podría tener buena predisposición para acoger sus 
planteamientos; por cuanto su postura adoptada hace  algunos meses fue no 
recibir como Alcalde las obras del Alcantarillado de El Rosal  y Las 
Vertientes, porque adolecen de una serie de deficiencias y además el agua 
cortada por una deuda de $ 3.500.000.- apróx. Deuda que se 
comprometieron cancelar, como también los problemas de alcantarilla de 
El Rosal y problemas del agua en Las Vegas y las Vertientes. 

 
En otra materia, el Concejal  Sr. Roberto Oyarce, plantea su 

inquietud por el viaje a Santiago, específicamente a la Cancillería a realizar 
gestiones por el tema del próximo Encuentro Binacional Chileno 
Argentino.  

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que se realizará después del 

Encuentro en CAVIAHUE, en que se dictará una resolución entre los 
Intendentes y Alcaldes, y después de eso se irá a la Cancillería a solicitar 
que los Acuerdos que se adopten en estos Encuentros Binacionales sean 
vinculantes con el Gobierno Central, con la intención de país de poder 
generar estos Corredores a través de la Cordillera de Los Andes. 

 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 10:50 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 019/2009 
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     ___________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO           ____________________  
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ          ____________________  
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ         ____________________   
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN                 ____________________  
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS                 ___________________                   
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO 
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
   
  
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
-    Sr. Presidente Concejo Municipal 
-    Sres. Concejales (6) 
-    Sr. Secretario Municipal 
 
 
 
 


